CLASE Nº 3 




Profesores: Viviana Novoa – Marcela Padilla – Gonzalo Reyes – María Teresa Uriarte

Son aquellos que poseen la misma parte literal.

· Ejemplo:            6a2b es semejante con -8 a2b
                                            -2x 
es semejante con 5x
                                              x es semejante con 3x
                                          4xyz no es semejante con PRIVATE
3yx


Reducción de términos semejantes: Es la operación que tiene por objeto convertir en un solo término dos o más términos semejantes que se están sumado (o restando).

· Ejemplos resueltos

  Reducir los siguientes términos semejantes:

(1) 2x +  1x = 3x
(2) a + 3b – c + 5a – 8b – 4c = 6a – 5b – 7c
(3) 2a – 3ab + 5ab + 7a = 9a + 2ab


Regla general para eliminación de paréntesis

I) Para suprimir un paréntesis precedidos por el signo +, se deja cada uno de los términos que agrupa con el mismo signo.

a + (b – c + d) = a + b – c + d. R.

II) Para suprimir paréntesis precedidos por el signo ( se cambia cada uno de los signos de los términos que agrupa.


a ( (b – c + d) = a ( b + c ( d. R.

· Ejemplos resueltos

Elimine paréntesis y luego reduzca términos semejantes:

(1) 2m + (5n – 14m) + 15n ( (6m – 10n) = 2m + 5n – 14m + 15n - 6m + 10n

= -18m + 30n
(2) 5a + [13b – (-8a + 10b)]= 5a + 13b – (-8a + 10b)      se suprimen paréntesis cuadrados
                                    = 5a + 13b + 8a – 10b            se suprimen paréntesis redondos
                                                      = 13a + 3b                                 se  reducen términos semejantes
(3)23x + {-5y – [-2x + (-4x + 7y)]} = 23x + -5y – [-2x + (-4x + 7y)]    se elimina paréntesis llaves.

                             

     = 23x + -5y + 2x -  (-4x + 7y)      se elimina paréntesis cuadrados.
     = 23x + -5y + 2x + 4x –  7y 
      se elimina paréntesis redondos.

     =  29x ( 12y                               se reducen términos semejantes


